9. A2b Matematika gyakorlat

. Hatarozzuk meg a kiévetkezd fiiggvényeknek a megadott ponton dtmend szintfeliiletei-
nek az érinté sikjat.

a.) f(z,y,2) =yaz +ay’z Po(1,1,1) b.) g(x,y,2) =xe¥ — 2z Py(3,0,3)
. Hatarozzuk meg az 22+ 3y?+222 = 9 feliilet azon pontjait, ahol az érintdsik parhuzamos
a 2r + 3y + 4z = 2 sikkal.
. Irjuk fel a kdvetkezs tobbvaltozos fiiggvények a Py ponthoz tartozo teljes differencialjat,
lineéris kozelitését és érintdsikjat:
a) flz,y) =ya +ay® Po(2,1) b)) flz,y) = Va?+y? Po(3,4)
C‘) g(:v, y) = ezyQ - eyx2 PO(Za 1)

. Vizsgaljuk lokalis szélsGértékek szempontjabol az alabbi fliggvényeket:

a.) f(z,y) =2 —3zy+y> b)) glz,y) =e"
c.) hx,y,2) =2 +y*+2° — vy — 3z + 22+ 4
d) flz,y) =2 +y* ) gzy) =2

. Hatarozzuk meg az alabbi f fiiggvény abszoltit maximumat és minimuméat a H tarto-
manyon:

flao,y) =2 +y* =20 —2y+6, H={(r,y) - 2>0,y>0,y<5-z}

. A folytonosan derivalhato f fiiggvény értelmezési tartoményanak egyik belsé pontjaban
a derivaltjai f, = f, = f, =0, fl,=f,, =/ =-1L [, =/f.=0,f,=c Ac
paraméter milyen értékei mellett lesz az f fliggvénynek biztosan szigorti maximuma az

adott pontban?

. Szamoljuk ki a kdvetkezG tobbvaltozos Osszetett fliggvények megadott parcidlis deri-
valtjait lancszabaly segitségével:
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a) f(z,y) =2° =% a(r,p) =rcosp, y(r,¢) =rsing; a—‘f, %
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. Legyen f(z,y, z) fliggvény derivalhato a (1,0, 0) pont egy kornyezetén, ahol V f(1,0,0) =

[1,2,3]. Tekintsiik az x = cost, y = sint, z = t paraméterezésii gorbét. Hatéarozzuk
meg a 88—{ derivaltat a ¢ = 0 pontban.

b-) f(xvy) = ze’, :L‘(t) = sint, y(t) =



